
Bespreking Ladder 119, Opgaven Ladder 120 

Gelukkig hebben de omstandigheden er niet toe geleid dat onze bridgeclub in passiviteit is 

onder gegaan. Dankzij het bestuur en enthousiaste leden, is er in de zomer doorgespeeld en 

wordt er nu zelfs op twee fronten (internet en fysiek) gestreden. 

Ook de ladder heeft gelukkig weer voldoende aantrekkingskracht gehad, al was het 

misschien wat pittiger dan menigeen lief was. 

Vooral de eerste vraag leverde veel problemen (behalve voor de trouwe “Bridge” lezer die 

zich het februarinummer uit 2017 nog herinnerde). 

Ziehier de vragen met commentaar van ladder 119: 

1. 

W/A 

 

 

♠ H107654 

♥ 65 

♦ 9 

♣ 8654 

♠ B8 

♥ 9873 

♦ AB53 

♣ H72 

 

Na een 2SA (20-22) opening van West speelt West (via een transfer) 4♠  

Noord komt uit met ♦ 4 (4e van boven) voor het Aas van Zuid. 

Welke kleur moet je nu terugspelen: 

a. ♥ 9(8)   b. ♥ 3    c. ♣ H    d.♣ 2 

Je ziet 23 punten, openaar 20-22, dus Partner heeft 7-8 punten. 

Om contract down te spelen moet partner ♥ AV hebben, maar ook ♣ V 

In ♣ is het bezit van ♣ A en ♣ B of ♣V voldoende. 

(met ♥ na, incasseert partner ♥A en ♥V, waardoor West op ♥ H,♦ HV klaver kan lozen) 

De keus gaat tussen of 3 specifieke kaarten bij noord of 2 kaarten: kies dus voor de 

laatste mogelijkheid.  

Speel voor alle zekerheid eerst ♣ H om te voorkomen dat partner gaat switchen. 

(bridge feb.2017) 

C=10  D=8 
 

2 

♠ A V 8 6 4  ♥ A 5  ♦ B 9  ♣ A 5 4 3 

Zuid  Noord 

1♠  2♠  

?? 

a. pas  b. 3♣  c.3♠  d.4♠ 



Zelf heb je 6 verliezers, met 8 verliezers bij Noord kun je 4♠ bieden, maar met 9 verliezers  is 

3♠ hoog genoeg. Je kunt inviteren met 3♠ : partner moet met een maximum (9 pt) dan 4♠ 

bieden.Maar met bv ♠ H,♥ V,♦ H en ♣ B is dat problematisch. 

Beter is 3♣ : long suit trial, het vraagt partner of hij positieve waarden heeft in de geboden  

(♣ ) kleur, hetzij zeer kort of een fit. Zo ja, dan met 8/9 punten 4♠ bieden 

(Bridge juli 2017) 

 B = 10 , C= 8, D=6 
 

3. 

Z/A paren 

Oost heeft: ♠ V B 6 5-  ♥ H 10 8 6 2- ♦ H 8 2-♣ V 

 

N  O  Z  W 

  3♣        Dbl 

?? 

a. 3♥  

            b. 4♣ 
           c. 4♥ 

 

Na een preëmptief  (zwak) bod, bied je niet als je zelf ook zwak bent. | 

Het doublet geeft dus tenminste een goede 14+ punten aan. 

Een antwoord op 3 niveau is verplicht (ook met 0 punten), met deze overwaarde moet je dus 

sterker bieden.  

Omdat je tenminste een 3-kaart in de niet geboden kleuren mag verwachten, kun je 4♥ bieden. 

Maar met 4♣ geef je aan over beide hoge kleuren te beschikken, dat houdt de mogelijk open voor 

het spelen in een eventuele 4-4 fit ♠ (te prefereren boven de 5-3) 

B=10 C=8 

4. 

N/NZ paren 

Zuid: ♠ B 9 4-♥ 10 7 5-♦ V 9 8- ♣ H 10 9 8 

Noord opent 1♣ (vanaf een 2-kaart) , Oost past. Wat bied je? 

a. pas 

b. 1♦  

c. 1SA 

d. 2♣ 

Volgens de leerboekjes geeft 1SA nu 6-9 met een 4 kaart ♣ aan. 

Om ♣ te steunen heb je tenminste een 5-kaart nodig. 

Omdat er tegenwoordig al licht wordt geopend, is het beter om voorzichtig te reageren,  

bv door 1♦ te bieden en te passen op een rebid op 1-niveau van partner in een hoge kleur 

De “geleerden” raden aan om alleen 1SA te bieden met 8-10 pt (Bridgeladder Bridge) 

B = 10 C= 9 D= 3 



5. 

O/NZ 

Als Zuid  bezit je ♠ H 4 -♥ A 4 - ♦ A H V B 3- ♣ A1076 

Omdat de hand te mooi wordt bevonden voor 2SA, wordt er met 2♣ (sterk) geopend. 

De Bieding: 

W  N  O  Z 

Pas      2♣ 

Pas  2♦1  pas  2SA               (1 : relay) 

Pas  3♣  pas  3♦   (3♣ = Stayman) 

Pas  4♣  pas  ?? 

 

a. pas 

b. 4♦ 
c. 4SA 

d. 5♣ 

Je moet je realiseren dat 4♣ natuurlijk is en bedoeld als slem invite voor ♣ (dus toont 

overwaarde, anders was er wel 3SA geboden). 

Zonder ♣ fit, moet je kunnen afzwaaien naar SA: daarvoor gebruik je 4SA. 

Met fit, moet je controles bieden, hier dus te beginnen met 4♦ 

B= 10 D= 4 (Bridge juni 2018 

 

Uitslag ladder 119: 

1 rob 49 

2 Ton kb 45 

3 madelon 40 

4 arjan 40 

5 peer 39 

6 christiaan 39 

7 wim 37 

8 Bertheke 37 

9 sander 36 

10 karen 35 

11 hans s 31 

12 hans h 31 

13 fred 30      

14 peter 29 

15 joke 28 

16 ruud 27 

17 sjila 27 

18 ilonka 27 

19 liet 27 

20 joop 27 

21 teun 27 

22 max 27 

23 gaby 22 

24 gerald 20 

25 timo 20 

26 ina st 17 
 

      

Het heeft enige tijd geduurd, maar de aanhouder heeft gewonnen: hulde voor Timo, al vraag 

ik mij af of de gewonnen fles wijn wel past bij zijn verzameling. Maar er ligt een fles klaar. 

Totaalstand: 

1 timo  711 2 rob  709 



3 gaby  691 

4 peer  682 

5 ruud  671 

6 fred  666 

7 simon  662 

8 peter  600 

9 sjila  523 

10 tha s  485 

11 wim  454 

12 madelon 408 

13 joke  406 

14 ilonka  386 

15 menny  360 

16 corien  340 

17 mieke  320 

18 sander  304 

19 gerda  301 

20 arjan  298 

21 thea b  269 

22 liet  266 

23 frank  241 

24 joop  220 

25 ina st  218 

26 teun  197 

27 Ton kb  193 

28 hans s  174 

29 Bertheke  173 

30 frits  164 

31 Ed  157 

32 hans h  111 

33 christiaan 92 

34 max  89 

35 cees  85 

36 karen  57 

37 gerald  20 

38 melis  0 

 

  



Dan nu de opgaven van Ladder 120: 

1 

 

Z/NZ 

 

♠ B103 

♥ 952 

♦ 63 

♣ AHB108 

  ♠ 54 

  ♥ B10 

  ♦ A2 

  ♣ V765432 

 

W N O Z 

   1♠ 

3♣ 1 3♠  pas      pas  1: 5-5 ♦-♥ 

pas 

 

West start met ♥ A en ♥ H, dan ♥ 3, die  je (Oost) aftroeft (Zuid ♥ V) 

♦ A is slag 4, om down te spelen moet partner ♦ H hebben of mogelijk een troefslag maken. 

 

a. ♦ A en ♣  na    b. ♣ 2  c. ♣ 7   d. ♠ 5 

 

 

2. 

 

♠ AV105   N O Z W 

♥ HB72    1♦  p p 

♦ H9    D p 1♠  p 

♣ AV9    3♠  p 4♠  ap 

 

 

♠ B8742                                uitkomst ♦ V (♦ H,♦ A,♦ 2) 

♥ V43                                    Oost speelt ♦ x terug voor ♦ B West 

♦ 62                                       West speelt nu ♣ 8 

♣ H53 

 

a. ♣ H en ♠ 2 naar de ♠ V 

b. ♣ H en ♠ B 

c.♣ A en ♠ A 

d.♣ A en ♥ 2 richting ♥ V 

 

 

3. 

O/NZ 

Als Oost heb je: 

 

♠ V9543 - ♥ VB972 ♦  54 ♣ V 



 

Partner (West) opent 1SA 

Wat bied je? 

 

a. pas b. 2♣   c. 2♦   d. 2♥ 

 

 

4. 

 

♠HV103 W N O Z 

♥V65     1♦ 

♦ 87543 p 1♠  p 2SA 

♣6  p 3SA 

 

 

♠B74  West start ♣ 2, via de ♣ B voor ♣ V 

♥AH2              Hoe ga je verder? 

♦ HV96 a. ♠ B b.♠ 4  b.♦ H  c.♥ 2 

♣AV10 

 

 

5. 

W/NZ viertallen 

♠H5- ♥A532- ♦1096- ♣B765 

 

Z W N O 

 3♦  4♦  p 

4♥  p 4♠  p 

?? 

 

Wat nu? 

 

a. pas  b. 5♣  c. 5♥  d.6♣ 

 

 

Oplossingen inleveren graag voor uiterlijk 

31 oktober 24.00 uur (eerder mag 

natuurlijk ook!) 

 

Maurice 


